

阳光少年

我思我想

高中生活

向美而行

厦门十中高一年级 王润之

人在窗边，心在远方，眉间微皱，颌首沉思昨夜梦。我的高中生活，会是怎么样的呢？

我猜定是忙碌的吧。柔柔的阳光探进窗内，将白板上的墨渍映得发亮，穿着干练的老师正手握教鞭，滔滔不绝地讲述着博大精深的世界史。讲台下，朝气蓬勃的学子们正津津有味地在知识的海洋中遨游，时不时点头附和。

一阵欢快的铃声响起，下课了。但长长的走廊有些空旷，学生们意犹未尽地起身向老师告别。老师的嘴边有一抹淡淡的笑意，微微颌首，走出教室。同桌刚刚坐下来，顾不上放松，从桌下抽出昨晚未做出的题与我讨论起来。两人争得面红耳赤，但也畅快。

再猜，高中生活定是少不了愉悦的。与几位同窗挚友结伴在校园小道上穿行，从诗词歌赋谈到几何奥数，又或是谈生活琐事，不亦乐乎。听他们一会儿探讨人生大事，一会儿谈论晨曦山林，一会儿又吵嚷着美食饮料，见他们

面上有喜有悲有愁，童趣无限，眉间几抹阴云不知不觉消散了。于是，我的嘴里轻轻哼起不知名的小调，众人听见后簇拥着上前调笑，难掩面上桃红。罢了，罢了，青春年少，何恐失颜？于是勾唇一笑，起了个头，留下满路欢歌笑语。

想必还会有几分独有的平静。我常幻想在新校园里会有几棵四季常青的参天大树。如此，我可以静坐于树下，捧着一本小书，贪婪地享有这份纯洁无瑕的宁静，忘记外界的喧嚣，忘却自身的烦恼，沉溺于书中世界，待微倦时抬头仰望，就见那烦心事宛若过眼云烟，渐渐消散了。

果然，半学期过去了，我所有猜想都一一应验。高中生活简单美好，满心欢愉，与恩师深入学海，闲时惬意，忙时不乱，笑容常在。

高中是个多梦的时期，在这个人生最关键的转折点，我将努力奋斗，去追寻人生的梦想。通过三年努力奋斗，考上理想大学，为自己的人生创造平凡而又伟大的辉煌！

集美中学初三(16)班 王晨伊

从古至今，人们都在追求美好。我们感动于“荷叶罗裙一色裁，芙蓉向脸两边开”的花开美景，感动于“海内存知己，天涯若比邻”的深厚情谊……我们应有向美之心，让美常驻心间，让爱和感动常驻心间。

有人说，“壮观莫过日出，柔美莫过夕阳”。是啊，在茫茫学海中抬头，最美、最令人陶醉的是学校外面天空的那片晚霞。

学校的夕阳比别处更美，不管天晴与否。无云的晴天，夕阳西下，天边泛起橙光，越往外颜色越淡；再由夕阳周围往外看，天空由橘色过渡到蓝色，界限并不是很明显，于是有一种朦胧之感。蓝色与橙色在人们的印象里从来都不是十分和谐，但在晚霞中却毫不违和。若有云，云便会被镶上金边。再晚一点，太阳消失在地平线，橙光逐渐消散，换上红紫色，边上变成粉色，十分柔和。夕日欲颓，在消失于地平线之前，给身边的一片天留下金光。

阴天没有霞，但有夕阳，甚至比晴天更美。灰蒙蒙的天被阴云笼

罩，而远方的天空毫无过渡地出现圆盘状的落日，是红色的，却又不那么艳，像是浸了水的丝绸颜色。阴天的夕阳不会将身边的天幕染红，而是自己与阴云并存，红得不刺眼，却感动人心。

放学回家后，我迫不及待地和妈妈分享自然给予我们的喜悦。我说：“妈妈，今天的晚霞真美，尤其是学校里的那抹晚霞，更是令人陶醉。”妈妈摸着我的头，笑着说：“因为你的内心是美的，所以你有一双发现美的眼睛；因为你心中对学校有感情，才会觉得学校的晚霞更美。”我顿悟，原来正是因为我们有了向美之心，才会向美而行。

生活中总不缺乏美，关键是要有向美之心。若没有向美之心，一切美丽的事物都会黯然失色。在向美之心的期许里，即使最普通的事物也足以让我们感动不已。美是一种生命的感动，唤醒人内心深处的波澜，使人感受到生活的价值。向美而行，让美和感动常存于我们的心海吧，生命是值得爱的，未来可期！

生活素描

夏天

厦门一中初二年级 周非凡

若春天是一个温柔、纯朴的小女孩，那么夏天就是一个热情的少女了。她热情，她奔放，她任性，她自由。

阳光一到夏天总是变得猛烈，虽然有树叶遮挡，却不似春天的涓涓细流，而是不管不顾地“一泄直下九万里”，任性又自在。浅蓝色的天空纯净得没有一丝云絮飘过，明亮而洁净。

夏天是一个集中绿色的调色盘：阳光照在树叶上的亮绿色；操场边芒果树叶的深绿色；趴在树叶上晒太阳的毛毛虫的牛油果绿；落在跑道上的树叶的黄绿色；足球场内的草皮一年四季无间冬夏的碧绿色；成熟的西瓜瓜皮上的浅绿色和墨绿色；三角梅枝干上新叶的嫩绿色。夏天是绿的海洋。

夏天是奔放而激情的。她伤心时，便将乌云平铺在天空中，昏昏沉沉；她高兴时，就清理天空中的每一缕云絮，让阳光倾泻而下，与世人分享自己的快乐；她哭泣时，便抽出深灰色的云层擦拭眼泪；她任性时，便喜怒无常，将云彩乱扔一气，一会儿暗云涌动，乌云翻滚，一会儿碧蓝琉璃，白云几缕。

夏天总是让人期待着、痴迷着。有烈日当空，品尝一根冰棍的快乐；有游泳池内，猛地跳入水中的清凉；有跑道之上，与同伴挥洒汗水的痛快；有学期结束，放暑假的惬意。

夏天总是让我沉醉。我不醉心于春天的温柔，秋日的成熟、冬季的神圣，我向往着夏天的炽热、奔放和自由。



作者：厦门十中高(13)班 石书宇
落日红霞 (摄影)

诗花朵朵

人生路上

厦门十一中初一(1)班 魏一凡

在人生的路上，
有很多的挫折。
我们不能被它们绊倒，
而是要坚强地走下去，走下去。

在人生的路上，
漫长而又短暂。
我们不能抱怨和虚度，
而是要珍惜现在的每一分，每一秒。

在人生的路上，
有很多“无名小卒”。
我们不能看轻自己的地位，
而是要好好地尽自己的一份力。

在人生的路上，
昨日之事，不必纠缠；
为了明天，努力奋斗；
未来可期，充满期待；
每一天都是一个新的开端，
让我们为新的一年砥砺前行。

家庭趣事

找手机

莲花中学初一(3)班 陈宸
指导老师：李菁菁

“哎呀！到底在哪！我竟然找不到了！”妈妈大声地叫着。她已经在家里翻找半个小时了，这里看看，那里找找，包括厨房和卫生间都细看了。而我，内心忍不住深叹了一口气。这一切不都是为了藏好我的手机，让我这个小主人找不到它吗？而今，妈妈这个藏东西的人找不到自己藏的东西了！

唉！我可怜的手机啊！

每次我在写作业的时候，我的意志告诉我：“你要写作业！再不写就没时间了！”但我的大脑告诉我：“我不想写作业！反正还有一天的时间！”我的手告诉我：“我要看手机！”就这样，我屈从了一种声音：“只看一会儿，就一会儿。”然后，我的手便不听使唤地靠近手机——拿起——打开。

过了三十分钟，突兀的危机感让我感觉不太妙。果然，脚步声越来越近，不好！妈妈来了！我手忙脚乱地藏手机，“吱呀”一声，妈妈推开门，用夸张的语调说：“啊哈！让我逮着了吧！来，交出手机吧！”我千般不愿，万般不肯，但也是无可奈何。

收完手机，妈妈就去睡午觉了。当

我探头探脑地走出来的时候，手机早已不在原来的“宝座”上了，“宝座”上空空如也，什么也没有。

看来妈妈把我的手机藏起来了。我只能乖乖地去写作业了。

我的作业写完了，我又可以看手机了。我跑到妈妈的房间问：“妈，我的手机呢？快交出来！”妈妈揉了揉眼睛，边打哈欠边说：“什么手机？噢，我找找吧！”妈妈翻了翻她平时锁手机的柜子。但是，手机并没有在里面。

“噢？怎么可能？它应该在这里面啊！怎么会这样？”妈妈看我翻了翻白眼，连忙说：“不是我不给你，是我真的找不到，我再找找看吧。”我郁闷地说：“我希望你没有骗我，那我先去看书了。”

妈妈在房间里翻来翻去，一会儿翻翻衣柜，一会儿翻翻包包，还时不时说“怎么会这样”“到底在哪里呢”“它不可能失踪的呀”。我听着妈妈的自言自语，那似乎是她给自己找台阶下。我无奈地摇了摇头，然后凑上前去，皱着眉头问：“妈！你到底找到了没有？”妈妈略微尴尬地摇了摇头。我的手机，你到底在哪里呀？如今已经过去一个星期了，还是全无踪迹。

征集令

本版长期征集中学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至sunweek@126.com，邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”，文字作品请以word文件发送，画作以JPG格式发送。文内请留下建行或工行账号。

扫描二维码
关注“厦门教育圈”

